



## csörög a Pannon GSM



Hirdetésfelvétel: 8 és 18 óra között a 06-80-820-220-as zöld számon, illetve személyesen a Sajtóházban és hirdetőirodáinkban.

**Fűnyírás.** Horváth Józsefné (492-307) azt panaszolta, hogy a Bihari utcai játszótéren füvet nyírt a Környezetgazdálkodási Kht., holott fű nincs is. Minden kiégett, a gépek csak a port kavarták és a földet gyalulták. A kht. főosztályvezetője, Börcsök Attila a fölvetéssel kapcsolatban elmondta, fű valóban nem nőtt az utóbbi időszakban, ám gaz, parlagfű és kóró annál inkább. A céget pedig irtási kötelezettség terheli, ezért muszáj volt fűnyírókkel kivonulniuk a területre.

**Tűzijáték.** Többen mondtak köszönetet a MÁV-nak azért, hogy az augusztus 20-i budapesti tűzijáték után különvonatot indított Szegedre. Az éjjel 2-kor a városba érkezett járathoz pedig az SZKT villamost „küldött ki”. A két cég cselekedete olvasóink szerint emelte az ünnepe fényét.

**Zaj és zászló.** Az augusztus 20-i eseményeknek, rendezvényeknek árnyoldalai is voltak. Sz. E. (310-290) a

Juhász Gyula utcában lázas gyermeke mellett töltötte az ünnepet és nagyon zavarta az a ricsaj, bömbölés és hangzavar, amely a Tisza-part felől érkezett. Tóth János (420-736) a Szegedi Honvéd Kulturális Alapítvány nevében telefonált. Victor Hugo utcai székelyház falán nemrégiben rendbe hozták Kossuth Lajos emléktábláját, s egy kovácsoltvas zászlótartóba loagógót helyeztek el, azzal az elképzeléssel, hogy azt majd állandóan ott lengeti a szél. Nem így történt: a milleniumi ünnepségek idején valakinek megdöbbent a zászló és ellopta...

**Szemét.** T. J.-né (480-351) a Hűvölyk utcából telefonált. Arra hívta föl a figyelmet, hogy a Piroska téren, a Penny előtt dugig van egy konténer szeméttel, de a tér sem nyújt üdítő látványt. Olvasóink különben a nyilvános illemhelyet is hiányolja erről a frekvenciát területről.



## Köbméterek...

### DM-információ

A hetek óta tomboló kánikulából sem fogy túlságosan sok víz Szegeden – tájékoztatta lapunkat Palkó György, a Szegedi Vízmű Kft. vezérigazgatója. Egy átlagos napon (tavasszal vagy ősszel) mintegy 44 ezer köbméter vizet használ el a város. Mostanában, a szűnőni nem akaró hőség idején naponta 50–52 ezer köbméter víz csobog ki a szegedi csapokból – ez nem tekinthető kimagasló fogyasztásnak. A visszafogott

ság magyarázata talán az, hogy ezekben a hetekben sokan utaztak nyaralni. Júniusban viszont – a szabadságolások fő szezonja előtt – 56 ezer köbméter vizet engedünk ki naponta.

Aggodalomra akkor sincs okunk, ha hirtelen mégis megrugrana a szegedi vízfogyasztás: a vízmű teljesítőképességéből akár napi 100 köbméter is futja. „Vízkezelő a víz nem kell tartani, szolgáltatásunk megbízható” – mondta Palkó György.

# Félbehagyott bicikliutak

**Az amsterdami kerékpáros világkonferencia résztvevői a közelmúltban a biciklizés támogatását kérték a világ kormányaitól. Dr. Rigó Mihály közlekedésmérnök szerint a szegedi „kerékpáros viszonyok” csak az autósok, gyalogosok és biciklisták megegyezésével javíthatók.**

Kerékpáros világkonferenciát rendeztek nemrég Amsterdamban. A „Velo Mondial 2000” június végén kiadott nyilatkozatának magyar nyelvű szövegét dr. Rigó Mihály közlekedésmérnök, a Csongrád Megyei Állami Közútkezelő Közhatalmú Társaság műszaki igazgatója juttatta el lapunkhoz.

A „Velo Mondial 2000” résztvevői szerint mindenki számára (ideértve a gyermekeket is) biztosítani kell a kerékpározás jogát a természetesen a biciklizés feltételeivel (kerékpárút, elérhető árú bicikli, parkolás, a kerékpárosok védelme, stb.) együtt.

A nyilatkozat meglepő adattal szolgál: napi közlekedésünk során megtett útjaink 60–90 százaléka nem vezet tovább 6–7 kilométernél. Ennél is érdekesebb, hogy a gépjármű-utazások fele legfeljebb 7,5 kilométeres – vagyis félórás kerékpárúttal azonos. Mindebből következik, hogy rövid távon az autót fölválthatná a kisebb helyigényű, környezetbarát bicikli.

Dr. Rigó Mihály szerint mindennek szüntelen hangsúlyozása azért fontos, mert a közlekedésre alkalmas városi közterület adott, s a növekvő gépkocsiszám miatt a hely egyre kevesebb. Magyarázatul: a házfalakat nem tolhatjuk odébb, az úttestek nem szélesíthetők tovább – legfeljebb az egyébként is kevés zöldfelület rovására.

Az életszínvonal emelkedésével pedig az autók száma is nő. Magyarországon



A kerekezők is helyet kérnek a város útjain. (Fotó: Schmidt Andrea)

ma 230 személyautó jut ezer lakosra. Németországban ez az érték 450, az USA egyes területein már 700–750 körül mozog.

Persze a biciklizés előnyeit ecsetelni kevés, ha hiányoznak a kerékpározás feltételei. Lapunk a közelmúltban írássorozatát közölte a szegedi kerékpáros közlekedés ellentmondásairól. Dr. Rigó Mihály egyetért a kritikákkal: a város kerékpárútjai „félbehagyottak”, nem alkotnak összefüggő hálózatot. Kerékpárúttal tekintve Szeged Hódmezővá-

sárhely mögött, Csongrád melege pedig Békés mögött maradt le a fejlődésben.

A szakember szerint csak kölcsönös engedmények árán javítható a helyzet. Az elmúlt évtizedek változtatásai a növekvő autósforgalmat szolgálták – most eljött az ideje annak, hogy a kerékpárosokat is gyalogosokat „egyenjogúsítomással”. Biztató jelek már mutatkoznak: a polgármesteri hivatal a „gyalogos belváros” tervek megvalósításán dolgozik. A kölcsönösség persze azt is megkívánja, hogy a bicik-

listák is mérsékeljék magukat, s ne számuldozzanak a sétáló-utcákon...

A kerékpárút-hálózat bővítése nem egyszerűsíthető pénzkérdéssé. Dr. Rigó Mihály úgy véli, biciklisávot építeni még mindig a legolcsóbb közlekedésképző lépés. Ezen felül: a kerékpárutat nem föltétlenül a zöldfelületből kell kihalítani. A budapesti Andrássy út közlekedési sávjait 2,75 méterre szűkítették – így fölfestették a kerékpárutat is.

**Nyilas Péter**

### Cora-utalvány, ráadásként

## Rendkívüli DM-előfizetési akció!

**Augusztus 26. és 31. között rendkívüli hírlapelőfizetési akciót hirdet a Délmagyarország, a Cora Hipermarket közreműködésével. Aki a jelzett időpontok közt megrendeli lapunkat, 1000-5000 forint Cora-utalvánnyal vásárolhat a nagyáruházban.**

Lapunk, a Délmagyarország ismét kedvezménytel rendelkezik leendő, új megrendelőinek. Augusztus 26–31-ig rendkívüli előfizetési akciót hirdetünk: minden új megrendelőnk, aki legalább negyedévre előfizet a Délmagyarországot, Cora vásárlási utalványt kap.

Ha előfizetőnk három hónapra rendel meg a lapot, 1000 forint Cora-utalványt vihet haza. Ha megrendelése fél évre szól, 2000 forint Cora-utalvánnyal vásárolhat, ha egy évre fizeti elő a Délmagyarországot, jutalma 5000 forint vásárlásra szóló Cora-utalvány. Mindezen felül, apróhirdetést föladó, egyéni megrendelőinket 20 százalékos díjkedvezmény illeti meg. Lapunkat személyesen ügyfélszolgálati irodáinkban

(Szeged, Stefánia 10.), valamint a Cora Hipermarketben megnyitott Délmagyarországpavilonban is előfizethetik. Az ügyfélszolgálati iroda hétfőtől péntekig 8 és 18 óra között tart nyitva. A Cora DM-pavilonjának munkatársai hétköznap 14–19 óráig, hétfőként 9–14 óráig várják lapunk olvasóit, előfizetőit. (Az áruház a 79-es jelzésű autóbusszal közelíthető meg; a busz a Mars térről indul, s a Kossuth Lajos sugárút, Dorozsmai út, Budapesti út érintésével tér be a Cora elé.)

Aki személyesen rendel meg a Délmagyarországot, már szeptember 1-jétől keresheti postaládájában a lapot. Azok a kedves olvasóink, akik a lapunkban található előfizetési szelvényen rendelik meg a Délmagyarországot, október 1-jén kapják meg először az újságot. Fontos tudnivaló, hogy a rendkívüli akcióban részt vevő, s Cora-utalvánnyal rendelkező megrendelőink nem részesülhetnek általános előfizetési kedvezményünkben. Bővebb főlírástást díjtalanul hívható, terjesztési zöld számunkon (80/821-821) kérhetnek az érdeklődők.



**Talán nincsen olyan bűncselekmény, amelyet a közvélemény jobban elítélne, mint a csecsemőgyilkosság. A gyáraléri Tisza-parton a hétvégén találtak egy újszülöttet nejlonzsákba csomagolva. Az előzetes szakértői vélemények szerint a baba nagy valószínűséggel élve jött a világra. A szülészeti és nőgyógyászati klinika kertjében épül az az „inkubátorház”, ahová az égből pottyanjt jövevényeket várják. A tervek szerint az alkalmi bölcsőt még az idén átadják.**

Az elmúlt évek adatai szerint évente átlagosan huszonegyszer újszülött életét veszti el szülőanyja. A legtöbb, anya által megölt csecsemő titoktartásból következik. A nő áldott állapotának előrehaladottsága miatt sokszor kényszerhelyzetbe kerül, ahonnan nem látja a kivezető utat. Az ismert pszichológus, Cséres Judit megállapítása szerint nem igaz az, hogy csak a leányanyák ölik meg újszülöttjeiket. A pszichológus 15 év alatt 185 esetet vizsgálta meg. Tapasztalatai szerint az anyák 46 százaléka hajadon volt, 36 százalékuk pedig ren-

### Alkalmi bölcső épül a klinikakertben

## Esély a babáknak



Érte már nem kell csemetni, van otthona. Háttérben az épülő „inkubátorház”. (Fotó: Schmidt Andrea)

zett családi életet élt. A többiek pillanatnyi vagy már hosszú idő óta válsághelyzetben éltek. A legtöbb tettes a 18–25 éves korosztályból került ki, a nők töb-

bése nem első gyermekét, hanem inkább a harmadik, negyedik újszülöttjét dobja el.

**Herczeg János** szegedi szülész-nőgyógyász professzor la-

### A közelmúlt

#### Munkatársunktól

**1997. április 5.:** Csongrádi otthonában szülte meg életképes gyermekét egy fiatal lány, aki közvetlenül a szülés után elvonta újszülöttjét.

**1997. október 7.:** Hódmezővásárhelyen egy fiatal lány a szülést követően a város egyik parkjában hagyta gyermekét. Az „otfellejtett” csecsemőt a járőrök találták meg egy bokor alatt. A kicsi életben maradt.

**1998. augusztus 15.:** Földeákon a WC-csészébe szülte meg gyermekét egy középkorú hölgy, aki korábban egy másik gyermekét az udvaron ásta el.

**2000. augusztus 19.:** Szegeden a gyáraléri Tisza-parton egy nejlonzsákba csavart újszülöttet találtak. A baba nagy valószínűséggel élve jött a világra.

### HÓ!

*Lassan éjjel, de még mindig 32 fokon áll a hőmérő, majd talán fél óránként hűl fél fokot. Aludni nem lehet, egyszerre vagyok Jancsi és Juliska a banya kemencéjében. Gondolni se nagyon marad erő, azért az agynak is megvan a maga üzemi hőmérséklete, még ha oly erős hűtőrendszerrel is rendelkeznek, mint a két lapátjúl.*

*Szörfözök, mondom magamban a hullám tetején, de csak a tévé kapcsolójával. Egy sivatagi nép feketébe öltözött embere panaszkodik épp, hogy nincs vízük, elment, új kutat kell fúrni, és már látom is a föld alatt húzódnó folyókat, amikbe belebeletálnak fúrni. A sivatagban remeg a hő, izzik a homok, így még nem látam ezt, hogy a bőrrőmön is érzem, pedig ott 10 fokkal melegebb van, ettől akár meg is enyhülhetnék.*

*Valahogy most minden történet úgy kezdődne nekem, hogy a paraszt bácsi meg akarja állítani a lovat, és azt kiabálja: hó! Igen, hó, még a hűtőszekrény oldala is meleg. Valóságban, a Kiskunországban már kimutathatók az elsvatagosodás jelei, építeni kéne azt a Duna-Tisza csatornát, de most már csak 2005-re lehet kész, addig gyűlhetnek a további sivatagjelek, a talajvíz több, mint két méterrel van alatt a szükségesnél.*

*A meleg mindenütt furcsa képzelőerőt ad, például ahogy a Kurszk atom-tenger-alattjáró legénységére gondol az ember, ha még élnek egyáltalán, ahogy fogsz és melegszik a levegő, plusz tíz atmoszférai nyomás mindenütt, az már mélyen légszop.*

*Hallom valakitől az utcán, a hőtérkép szerint itt most ugyanolyan meleg van, mint Nigériában. Puff neki! Ezt azért jobban bírják a nigériai focijáték, mint a mieink; pedig biztos vannak ott is feketepénzkek. Vagy nincsenek. Az ész megáll, szellő sehol, a szőlő mézben zúgva dagad a venyigén.*

**Podmaniczky Szilárd**

ügyi. Megtudtuk, hogy civil kezdeményezésre és összefogással már jóval korábban szerettek volna létrehozni Szegeden egy anyavédelmi otthont, ahová inkább is telepítettek volna, ám az anyagi hiányában nem valósult meg. A szegedi szülészeti és nőgyógyászati klinika kertjében azonban már épül az a kis házikó egy babaápolási és egészségügyi cikkeket gyártó világégen finanszírozásában, amelyben helyet kap majd az életmentő inkubátor. A Markovits utca felől megközelíthető alkalmi bölcső egyedülálló lesz a dél-alföldi régióban. **Pál Attila** professzor, a klinika igazgatója elmondta: éppen azért hozzák létre és működtetik az inkubátort, hogy ne történjenek olyan esetek, mint a gyáraléri; hogy az anyák biztosíthatóan gyermekeiknek az életben maradási esélyét. Az utcafronton nyíló, kihelyezett alkalmi bölcső ugyanúgy működik majd, mint Budapesten vagy máshol az országban: azaz éjjel-nappal nyitva tart, névtelenségbe burkolózat a gyermekéről lemondó anyá, aki csemegevel járhatja, hogy kisbabáját az inkubátorban hagyja. Az égből pottyanjt jövevény jó kezekbe kerül, hiszen a szülészeti munkatársai látják majd el.

Mindenki abban reménykedik, hogy az „inkubátorház” megnyitásával kevesebb szülőanya dobja el magát a gyermekét, s dönt úgy, hogy esélyt ad babájának az életben maradásra. Mert ez a legfontosabb!

**Szabó C. Szilárd**